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Ce este LEGO?

Billund este un orășel din Danemarca, o țară 
în Europa de Nord. Acolo locuiesc aproape 6 000 
de oameni. E departe de capitala țării, Copenhaga. 
Dar în fiecare an 1,5 milioane de oameni vizitează 
Billund.

De ce?
Pentru că în Billund poți găsi compania de 

jucării LEGO. Iar fanii LEGO de peste tot din 
lume călătoresc acolo pentru a vizita fabrica 
principală LEGO. În acel loc, 19 miliarde de piese 
LEGO sunt fabricate în fiecare an. Ai citit bine. 
19 miliarde. Aceste piese vin în zeci de forme, 
culori și dimensiuni diverse care sunt utilizate în 
nenumărate seturi LEGO diferite. Pe lângă fabrica 
LEGO originală din Billund, există fabrici în alte 
patru țări, Cehia, Ungaria, China și Mexic. În total, 
se fabrică peste 90 de miliarde de cărămizi LEGO 

INTERIOR.indd   1INTERIOR.indd   1 5/7/2025   10:14:11 AM5/7/2025   10:14:11 AM



în fiecare an. De asemenea, se produc și 700 de 
milioane de cauciucuri mici pentru mașinile și ca-
mioanele LEGO.

În Billund, miile de fani LEGO pot vizita și 
LEGOLAND. Parcul de distracții pentru copiii de 
până în 11 ani are 14 hectare și s-a deschis în 1968. 
Aici pot fi găsite atracții precum Vikings River 
Splash, Labirintul cu Lasere al lui Lloyd (Lloyd’s 
Laser Maze), rollercoastere ca The Dragon – care 
este bazat pe seturile LEGO KNIGHTS KING-
DOMtm, dar și avioane DUPLO, mașini LEGO 
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care pot fi conduse și multe altele. Însă inima aces-
tui parc este Miniland, un oraș în miniatură făcut 
din peste 20 de milioane de cărămizi LEGO.

Cum a ajuns compania LEGO în Billund? Și 
cum a ajuns LEGO cea mai de succes companie 
de jucării din lume?

Povestea LEGO începe în anii 1930, cu un 
tâmplar foarte priceput care trăia în Billund. Nu-
mele lui era Ole Kirk Christiansen. Este una din-
tre cele mai faimoase persoane de care nu ai auzit 
până acum! 
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SCANDINAVIA

Danemarca, „patria” LEGO, este una dintre 

cele trei țări care alcătuiesc Scandinavia. 

Celelalte două sunt Suedia și Norvegia. 

Toate trei sunt situate în Europa de Nord. Au 

ierni lungi și reci, precum și veri mai scurte 

decât majoritatea țărilor europene. Suedia 

este cea mai mare dintre cele trei ca mărime 

și populație. Capitala ei este Stockholm. 

Norvegia are un litoral lung și stâncos pe 

părțile Oceanului Atlantic de Nord, spre 

Marea Nordului și Marea Norvegiei. Capitala ei 

este Oslo. Danemarca, a cărei capitală este 

Copenhaga, este cea mai mică dintre cele trei. 

Toate au limbi asemănătoare, dar nu exact la 

fel.

Toate trei țările au monarhii constituționale 

și un sistem parlamentar. Asta înseamnă că au 

un rege sau o regină cu puteri limitate. Membrii 

parlamentului, aleși prin vot, sunt cei care 

fac legile. Conducătorul fiecărui guvern este 

primul ministru.

Suedezii, danezii și norvegienii pot călători 

cu ușurință între cele trei țări. De fapt, Ole 
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Kirk Christiansen, fondatorul companiei LEGO, 

a lucrat prima oară ca tâmplar în Norvegia și 

s-a căsătorit cu o norvegiană. Apoi s-a întors 

în Danemarca și a început o mică afacere în 

Billund.
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Capitolul 1                                 
Un producător de jucării

Ole Kirk Christiansen s-a născut în 1891 într-un 
sat mic din Danemarca, numit Filskov. Era cel mai 

tânăr dintre cei 10 copii ai familiei 
Christiansen, care nu avea prea 

mulți bani. Încă de când era 
foarte mic, Ole a început 
să ajute la ferma familiei. 
Pentru a se distra, îi plăcea 
să își sculpteze jucării din 
lemn. Când a crescut, a 

lucrat pentru frații lui mai 
mari și a învățat să fie tâmplar. 
După câțiva ani, Ole s-a 

mutat mai întâi în Germania și apoi 
în Norvegia. Spera să găsească un loc de muncă 
mai bun pentru cineva cu abilitățile lui. Dar în 

Ole Kirk Christiansen
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1916, după ce Ole a întâlnit-o și s-a însurat cu 
Kirstine Sorensen, tânărul cuplu s-a mutat înapoi 
în Danemarca și s-a stabilit în Billund, un sat mic 
și liniștit.
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Ole câștiga bani reparând case vechi și 
construind case noi. Avea un magazin unde 
în afară de mobilă, făcea articole de uz casnic 
folositoare, cum ar fi mese de călcat, taburete și 
scări.

Ole și Kirstine au avut trei fii. În 1924, doi 
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dintre băieți au dat foc din greșeală la atelierul 
de tâmplărie. Se jucaseră cu bucăți de lemn. 
Foarte repede, atelierul a ars complet. La fel s-a 
întâmplat și cu casa familiei Christiansen, aflată 
chiar lângă atelier. Dintr-odată, Ole nu mai avea 
nici casă pentru familia lui, nici atelier.

Dar Ole nu a renunțat. Nu-i stătea în fire, 
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chiar dacă până în 1926 în familie mai apăruse 
un băiețel de crescut. Și-a reconstruit casa și 
atelierul, care a ajuns să fie mai mare decât cel 
vechi. Viața părea să fie plină de speranță din 
nou.
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Apoi, în 1929, economia mondială s-a 
prăbușit. Acesta a fost începutul Marei Crize 
Economice, care a continuat până în 1933. 
Milioane de oameni din Europa și Statele Unite 
și-au pierdut slujbele, banii economisiți, până și 
casele.

În acei ani, afacerea lui Ole abia supraviețuia. 
Nimeni nu putea să își permită să îi cumpere 
scările, mobila sau mesele de călcat. A trebuit să-și 
concedieze angajații, unul câte unul. Singurul lui 
ajutor era al treilea dintre cei patru fii, Godtfred. 
Acesta avea doar 12 ani.
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